

Новоженов Лев Юрьевич 25.12.97

Лев НОВОЖЕНОВ: Дед Мороз - как Ленин, один на всех

На Новый год
Лев НОВОЖЕНОВ
отправится в
Лапландию – страну
дедов морозов,
откуда будет вести
телефестиваль в прямом
эфире «Старого
телевизора».

-Лев Юрьевич, вы
неплохо смотритеесь в образе Деда
Мороза, только где же ваша борода?

Хо-хо! Дед Мороз – он, как Ленин, один на всех. Но в разных странах его представляют по-своему. У японцев он с узкими глазами, у негров – черненький. Наверное, кто-то видит Деда Мороза таким, как я, – без бороды. Почему бы ему под Новый год не побриться?

**– У вас как у Деда
Мороза уже наверняка
готов новогодний ре-
пертуарчик?**

– Если ты профессиональный юморист, перед каждым праздником тебя обязательно просят «родить» спецномер. Меня всегда это ставило в тупик. Как можно развлекать людей целый год, а потом придумать что-нибудь еще веселее? Не держать же это в течение года «под прилавком»! Поэтому к Новому году я отношусь со скрытой недоброжелательностью. Еще когда я работал в «Московском комсомольце», ко мне прибегал главный редактор: «Нужен новогодний рассказ!» А тема-то одна: Дед Мороз и Снегурочка – никакого разнообразия! В общем, ограниченное число вариантов. От этого я испытываю дискомфорт и с нетерпением жду, когда все закончится.

– Складывается впечатление, что вы ненавидите праздники.

– Правильно, я их не очень люблю. Праздники для меня – работа: концерты, выступления, тот же рассказ. Обычно в Новый год выпадаешь, как из окна поезда. Нет времени подготовиться заранее,



подумать: ба! Он сваливается на голову, и ты видишь себя сидящим в некоторой прострации после этой ночи. У меня Новый год не получается никогда.

– На вашем столе столько пепельниц! Подарки заботливых коллег?

– Они вечно не знают, что купить мне на день рождения или Новый год. Но, вспоминая, что я курю, дарят пепельницы и зажигалки. Теперь этого добра мне хватит на всю жизнь.

– Неужели никто не удивил?

– Из всех подарков мне почему-то вспоминается один: вывеска, которую мои друзья ставили из бани, «Работает мозолист». Я давно не был в бане, не знаю, есть ли там сейчас мозолисты, а в старые времена их еще называли «мозолиные операторы».

■ Лев НОВОЖЕНОВ:
до Нового года
натяну

Правда, мозолей тогда у меня не было.

– Какое желание вы загадываете под Новый год?

– Раньше надо было успеть загадать желание с двенадцатым боем часов и съесть бумажку. Я всегда думал, что загадать? Но в последнее время желание-то только одно: чтобы была работа. Это самое главное. Всего остального можно не жалеть.

Юлия ГОНЧАРОВА

«СТАРЫЙ
ТЕЛЕВИЗОР»

12.20
Вторник

НТВ

281